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まちバス導入に向けたアンケート集計結果報告 

■回答者の性別 ■回答者の年齢 ■回答者の家族構成 

10歳代

8.3%

20歳代

4.2%

30歳代

9.1%

40歳代

17.2%

50歳代

13.9%

60歳代

22.4%

70歳代

14.2%

80歳代

4.0%

90歳以上

0.5% 無回答

6.3%

N=4,990

■回答者の居住地（町丁目） 

1丁目, 

15.2%
2丁目, 

3.3%

3丁目, 

9.3%

4丁目, 

11.6%

5丁目, 

4.3%

6丁目, 

7.2%

7・8丁目,

11.8%

その他, 

13.4%

無回答, 

23.8%

N=4,990

◇回答者の属性 ◇調査概要 

●実施期間：2018年12月～2019年1月 

●実施主体：学園東町まちバスを走らせる会 

●調査対象：学園東町の自治会加入の全世帯 

●配布数：3,620票     

●回収数：2,117票（回収率 58.5％） 

●有効回答者数：4,990人    

 2018年９月の「学園東町まちバスを走らせる会」の設立総会と第1回定例会の開催

以降、地域の移動の状況や課題、新たな公共交通に対するニーズや利用意向を把握する

ためのアンケート調査の実施に取り組んできました。 

 10月には、活動報告および地域のみなさまとの意見交換の場として「学園東町をよ

くするつどい」を開催するとともに、その後の定例会でアンケート案を検討・決定し、

12月～1月に調査を実施しました。非常に高い回収率となり、ご協力いただいたみなさ

ま、ありがとうございました。 

 このたび、集計結果がまとまりましたので、ご報告させていただきます。今後、この

アンケート結果を活用して、地域として望ましいまちバスのあり方を検討し、試験運行、

さらには本格運行を目指して取り組みを進めていきますので、ぜひ、ご協力をよろしく

お願いします。 

一人暮らし

3.4%

夫婦

31.4%

二世代

（親と子）

58.0%

三世代

2.7%

その他

1.0%

無回答

3.5%

N=4,990

１ 

男

45.4%女

47.8%

無回答

6.8%

N=4,990



◇普段の外出 

◇移動の課題（困りごと） ◇まちバスの利用意向 

○外出の目的 

○外出の際の学園東町内での移動手段 ○外出の行先 （場所や施設、乗換える駅など） 

・状況次第も含め、利用したい人が約70％ 

・4・6・7・8丁目では、85％を超える 

・移動の困りごとのある人は、約50％ 

・80歳以上では、遠い、坂道がつらいが多い 

 外出目的 

・1番多い外出目的は通勤だが、 
 2番目と総合すると買物が最も多い 
 
 駅や町内・近傍の施設への移動手段 

・大部分は、徒歩又は自転車 

２ 

51.3％

72.5％

48.1％

34.7％

45.3％

60.3％

11.7％

14.7％

7.3％

9.4％

11.3％

7.7％

2.5％

0.4％

1.7％

1.0％

1.4％

1.3％

30.1％

1.9％

20.7％

43.7％

31.7％

21.8％

2.7％

9.1％

15.2％

9.5％

7.7％

6.4％

1.8％

1.3％

1.1％

1.5％

1.6％

1.3％

3.7％

1.1％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤（N=2458）

通学（N=571）

通院（N=657）

買物（N=3443）

趣味・娯楽等（N=2091）

地域の会合等（N=78）

徒歩 自転車 バイク・原付 自動車（運転）

自動車（送迎） タクシー その他 無回答

6.0％

47.6％

29.5％

41.2％

20.2％

52.6％

56.3％

36.3％

37.3％

15.6％

37.0％

30.8％

2.4％

3.7％

1.8％

0.4％

1.6％

1.3％

31.5％

8.6％

27.5％

41.0％

37.9％

15.4％

3.2％

3.2％

2.0％

1.1％

2.7％

0.0％

0.6％

0.7％

1.8％

0.8％

0.6％

0.0％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤（N=2458）

通学（N=571）

通院（N=657）

買物（N=3443）

趣味・娯楽等（N=2091）

地域の会合等（N=78）

学園東町内・近傍の施設等 駅（地下鉄に乗換え）

バス停（路線バスに乗換え） 学園東町外の施設等（自動車などで直行）

その他 無回答

46.4％

3.7％

11.0％

0.7％

3.6％

9.7％

27.8％

42.4％

8.9％

33.7％

0.3％

1.3％
1.7％

6.3％

0.3％

2.2％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１番多い

外出目的

２番目に多い

外出目的

通勤 通学 通院 買物 趣味・娯楽

・スポーツ

地域の会合

・イベント

その他 無回答

21.0％

14.5％

19.5％

40.7％

18.3％

46.8％

54.5％

49.3％

36.2％

50.4％

31.3％

30.0％

30.1％

12.7％

29.2％

1.0％

1.1％

1.1％

10.4％

2.1％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20歳代

（N=624）

30～50歳代

（N=2,003）

60～70歳代

（N=1,828）

80歳以上

（N=221）

全体

（N=4,990）

利用したい 状況によっては利用したい 利用することはない 無回答

6.9％

13.4％

9.2％

25.3％

24.1％

23.3％

27.9％

18.3％

34.3％

38.4％

46.7％

63.2％

45.4％

62.6％

58.9％

50.4％

57.5％

45.7％

41.7％

10.3％

27.3％

13.6％

12.4％

29.2％

1.3％

2.4％

2.4％

1.2％
3.2％

0.6％

0.7％
2.1％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１丁目（N=758）

２丁目（N=164）

３丁目（N=465）

４丁目（N=581）

５丁目（N=216）

６丁目（N=361）

７・８丁目（N=587）

全体（N=4,990）

利用したい 状況によっては利用したい 利用することはない 無回答

17.5％

11.3％

11.2％

23.1％

12.7％

0.2％

1.8％

3.9％

10.9％

2.8％

3.0％

13.9％

9.5％

7.7％

10.0％

38.0％

25.6％

23.0％

29.9％

26.3％

9.5％

10.7％

11.7％

21.7％

11.4％

15.7％

16.2％

19.5％

23.1％

17.5％

2.4％

1.1％

1.1％

3.2％

1.4％

40.7％

45.1％

46.6％

14.0％

43.2％

2.7％

2.8％

3.4％

13.1％

4.4％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

10～20歳代

（N=624）

30～50歳代

（N=2,003）

60～70歳代

（N=1,828）

80歳以上

（N=221）

全体

（N=4,990）

目的地が遠い、坂道がつらい 車が運転できなくなった

普段のように車が使えないとき 天候が悪いとき

体調が悪いとき 荷物が重いとき

その他 特に困っていることはない

無回答

（複数回答）



◇まちバスで行きたい場所・施設 

◇利用したい時間帯 ◇我慢できる運行間隔 

◇利用しようと思える運賃 

0円～99円, 

0.7%

100円～149円, 

11.2%

150円～199円, 

8.7%

200円・210円, 

58.8%

211円～299円, 

6.2%

300円, 9.9%

301円以上, 

0.4%

無回答, 

4.2%

N=3,429

 運賃は 

 ・200円に設定 

  した場合、 

 利用しようと 

 思える人は 

 約75％ 

学園都市駅 
・その周辺 

・学園都市駅 
・キャンパススクエア 
・ダイエー 
・神戸学園都市ビル 
・学園都市駅ビル 
        他 

学園東町 

・マルアイ 
・山西内科 
・学園東地域福祉センター 
           他 

学園西町 

・駅近くの 
 医療施設など 

総合運動公園駅 
・総合運動公園 

・総合運動公園駅 
・神戸総合運動公園 
        他 

その他の 
地域 

・名谷駅 
・須磨パティオ 
・ブランチ神戸学園都市 
・ブルメール舞多聞 他 

※円の大きさ（面積）は、 
     回答者数の大きさに対応。 

 我慢できる運行間隔は、 

・20分までが約60％、40分までが約20％ 
 利用したい時間帯は、 

・10～20歳代では早朝・夜の時間帯 
 60歳代以上では午前・昼の時間帯と 
 年代により利用したい時間帯が異なる 

・学園都市駅・その周辺が圧倒的に多い  ・学園東町内や総合運動公園へも一定量の需要 

約150件 

約2,500件 

約730件 

約1,000件 

約900件 

３ 

約75％ 

73.5％

68.3％

51.1％

47.6％

61.1％

15.6％

18.2％

27.7％

31.8％

22.1％

6.9％

9.8％

15.7％

16.5％

11.8％

4.0％

3.7％

5.4％

4.1％

5.0％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20歳代

（N=423）

30～50歳代

（N=1,381）

60～70歳代

（N=1,258）

80歳以上

（N=170）

全体

（N=3,429）

20分に1本 40分に1本 1時間に1本 無回答

44.2％

36.6％

13.3％

8.2％

26.8％

19.1％

38.7％

65.3％

73.5％

47.7％

9.5％

20.6％

32.0％

44.1％

24.3％

32.6％

25.7％

31.7％

31.2％

29.6％

41.1％

28.2％

11.3％

2.9％

22.2％

15.4％

15.0％

2.4％

0.6％

9.3％

7.8

6.6

7.2

4.1

7.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

10～20歳代

（N=423）

30～50歳代

（N=1,381）

60～70歳代

（N=1,258）

80歳以上

（N=170）

全体

（N=3,429）

6時～9時 9時～12時 12時～15時 15時～18時

18時～21時 21時～ 無回答

（複数回答）



今後の取り組み予定 

 今回実施したアンケートの結果を踏ま
え、まちバスの目的（担うべき役割）を
明確にし、地域の目指す交通体系を明ら
かにします。 

 そのうえで、試験運行の実施に向けた
取り組みを進めていきます。 

 まず、学園都市駅に乗り入れている路
線バス事業者による運行ルート見直しの
可能性の確認を行います。その結果に
よっては、周辺を運行している交通事業
者に対してコミュニティ交通の事業可能
性や意向を確認します。 

 試験運行の目途が立てば、その実施に
向けた事業者選定、具体的な運行計画の
策定、関係機関との調整に進みます。 

１．目的（担うべき役割）の明確化 

■試験運行に向けての流れ 

２．地域の目指す交通体系を検討 

３．周辺を走っているバス事業者による運行ルート 
 の見直し等の検討 

４．周辺のバス事業者・タクシー事業者等による 
 コミュニティバス・乗合タクシー等の実現可能性の検討 

６．地域・交通事業者・行政で協議の上、運行計画を策定 

７．関係機関との調整、地域による利用促進策の検討 

８．試験運行の実施（予定） 

５．試験運行を検討してくれる事業者をコンペで選定 

◇重要と思うサービス項目 ◇条件が満たされた場合の利用頻度 

■まちバスのサービスの中で最も重要と思う項目 

 バスのサービス項目で重要なのは、 

・1番：運行時間帯 

・２番：運賃（60歳未満） 

    乗降場所までの距離（60歳以上） 

 条件が満たされれば、 

・約50％が週1回以上利用 

・80歳以上では約80％が週1回以上利用 

・4丁目～7・8丁目で高い  

４ 

22.5％

13.4％

18.1％

28.2％

17.1％

32.6％

31.4％

43.9％

47.6％

36.5％

37.4％

50.2％

31.2％

15.9％

39.2％

7.6％

5.1％

6.8％

8.2％

7.1％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20歳代

（N=423）

30～50歳代

（N=1,381）

60～70歳代

（N=1,258）

80歳以上

（N=170）

全体

（N=3,429）

週3回以上 週１～2回 月１～2回 無回答

6.4％

12.9％

11.9％

21.4％

17.3％

21.0％

17.1％

17.1％

29.5％

31.8％

36.2％

34.2％

49.3％

38.4％

45.5％

36.5％

58.7％

44.7％

46.5％

40.3％

27.3％

35.8％

31.0％

39.2％

5.4％

10.6％

5.4％

4.1％

6.0％

4.8％

6.5％

7.1％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１丁目（N=312）

２丁目（N=85）

３丁目（N=260）

４丁目（N=514）

５丁目（N=150）

６丁目（N=310）

７・８丁目（N=510）

全体（N=3,429）

週3回以上 週１～2回 月１～2回 無回答

31.2％

30.3％

31.4％

32.9％

30.9％

13.9％

15.4％

16.1％

11.8％

15.2％

15.4％

22.1％

27.0％

32.9％

23.2％

6.1％

5.4％

2.8％

4.2％

29.3％

23.6％

17.7％

12.4％

21.8％

4.0％

3.2％

5.0％

10.0％

4.7％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20歳代

（N=423）

30～50歳代

（N=1,381）

60～70歳代

（N=1,258）

80歳以上

（N=170）

全体

（N=3,429）

運行時間帯 便数 乗降場所までの距離

目的地までの時間 乗車運賃 無回答

30.9％

22.9％

17.6％

15.2％

33.1％

22.5％

23.2％

14.8％

14.6％

4.2％

7.8％

11.4％

21.8％

15.5％

24.2％

4.7％

5.9％

9.7％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

最も重視

２番目に重視

３番目に重視

運行時間帯 便数 乗降場所までの距離

目的地までの時間 乗車運賃 無回答


